
 

 École secondaire Paul-Gérin-Lajoie-d’Outremont 
475 avenue Bloomfield, Outremont, H2V 3R9 

   

Procès-verbal 

Conseil d’établissement du 21 février 2022 à 17h30 

Présences 
Christian Girouard, directeur 
Christophe Coutelle, parent 
Sébastien Joannette, parent 
Marie-France Prévost, enseignante 
Chandra Magill, parent  
Carole Mekoudjou, parent 
Sébastien Joannette, parent 
Peggy Dutertre, parent  
Alain Mathonet, conseiller d’orientation 
Marie-France Prévost, enseignante 
Jonathan Robin, enseignant 

Yaroslav Davletshin, élève 
Nathalie Moreau 
Nancy Paret, direction 
Prashant shandilya 
 

Absences 
 
Gabriel Coutu-Parent, enseignante 
Michael Rutherford, parent 
 

 

1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum  

Mme Magill constate le quorum et déclare la réunion ouverte à 17 h 33. 

 

2. Période de questions réservée au public 

Aucun membre du public n’est présent. M. Girouard dit recevoir des questions sur des sujets plus 

personnels, qui ne sont pas en lien avec le conseil d’établissement.  

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Adoption de l’ODJ proposée par Mme  Mekoudjou, secondée par Mme Prévost. 

- M. Girouard demande d’ajouter le point Reddition de compte budgétaire au varia. 

4. Adoption du dernier procès-verbal du 24 janvier 2022 

Adoption proposée par Mme Dutertre et appuyée par Mme Mekoudjou. 
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5. Suivi du dernier procès-verbal  

- La maquette horaire a été validée lors de la dernière rencontre du CÉ. 

6. Informations de la direction  

-M.Girouard nous informe, que c’est une période importante de l’année pour les élèves du 

secondaire 4, une rencontre virtuelle a été faite par M. Girouard afin de rencontrer les élèves et 

les parents. 

-Période de réinscription jusqu’au 22 février, 81% des élèves réinscrits pour le moment. 

-Un nouveau membre au CÉ a été élu par ses pairs, M. Prashant Shandilya. Il représentera les 

enseignants à la suite du départ de madame Gabrielle Coutu-Parent. 

-Lors de la semaine des enseignants, ils ont eu de petites attentions qu’ils ont appréciées. 

-Nous avons aussi souligné la semaine de la persévérance.  

-Le Comité des arts, composé d’enseignant, prépare pour la dernière semaine d’avril la « semaine 

des arts ». 

-Les élèves de PÉI de 5e secondaire vont présenter leur projet personnel aux autres groupes de 

PÉI de secondaire 1 à 4 le 23 février. 

 

7. Conseil des élèves  

-Yaroslav nous informe que le conseil des élèves a fait la distribution de cartes de Saint Valentin 

la semaine dernière. 

-Mme Moreau a accepté le projet d’avoir des produits hygiéniques dans les salles de bain des 

filles. 

- Le conseil a pour projet de mettre des bacs de composte, mais cela reste complexe, car cela 

demande de l’implication des élèves du conseil ou de bénévoles. Lors d’un projet il y a deux ans, 

la direction a dû mettre fin au projet, car il y a eu une infestation de mouches. 

-Le conseil aimerait assouplir certaines consignes du code vestimentaire.   

8.  Comités  

Comité parents :  

- Lors du comité de parents du 24 janvier, les points suivants ont été abordés : 
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Distribution de tests rapides dans les écoles 

Monsieur Bertrand (directeur du CSSMB) a annoncé que des boîtiers pour les tests rapides 
destinés aux élèves du primaire ont été distribués et devraient être disponibles pour les élèves du 
secondaire incessamment. 

Manque de ressources dans les écoles 

Madame Stéphanie Lapointe (directrice des ressources éducatives) a fait un exposé du portrait 
de la situation. La pénurie est réelle, mais l’équipe sur le terrain reste optimiste et travaille 
d’arrache-pied. M. Bertrand estime qu’il sera difficile de combler les postes vacants d’ici dix ans 
si rien n’est fait pour repenser la formation et le recrutement, y compris à l’étranger. 

Le sous-comité créé en charge du Protocole intimidation et racisme a été mandaté pour discuter 
de deux autres sujets :  

       Liberté d’aborder des sujets sensibles en classe 

       Actualité dans les écoles concernant les réseaux sociaux 

Le comité de parents continue de proposer des conférences pertinentes gratuites pour les parents 
du CSSMB. 

Des changements majeurs sont prévus pour la Loi # 9, protecteur de l’élève.   

- Le Comité intimidation contre le racisme  a pour but de créer des synergies et d’impliquer plus 

de parents.  

 

Fondation :   

Mme Laporte, membre de la fondation, nous informe que la fondation va offrir quasiment 40000$ 

de financement pour des projets demandés par des membres du personnel : caméra pour la 

production de films, un croc livres, un salon de lecture pour les élèves du 1er cycle, un projet de 

potager, etc. 

La fondation aimerait offrir aux élèves un bal de finissant, bien entendu, si la situation le permet. 

M. Girouard remercie les membres de la fondation impliqués. 

 

 



 

 École secondaire Paul-Gérin-Lajoie-d’Outremont 
475 avenue Bloomfield, Outremont, H2V 3R9 

9. État de la situation COVID  

Depuis le retour en classe, les cas de COVID fluctuent d’une semaine à l’autre, cela est la 

répercussion des levées des mesures sanitaires. Il y a environ 70 cas déclarés chez les élèves.   

Chez le personnel enseignant, 1 à 3 membres par semaine, mais les cours en ligne sont effectués 

(même si isolement). 

10. État de la situation – travaux 

Pas beaucoup de nouvelles. À la suite d’une fuite de plafond, un des nouveaux blocs sanitaires a 

été touché. 

Les travaux se poursuivent, l’agrandissement devrait être prêt pour la rentrée prochaine.  

 

11.  Critères de sélection d’une direction (consultation) 

Le Centre de services scolaires MB se base sur des critères généraux sur la sélection d’une 

direction d’école. 

Le Centre de services nomme une directrice ou un directeur d’école en s’appuyant sur les qualités, 

les compétences et intentions suivantes : leadership pédagogique, gestion axée sur les résultats, 

un climat ordonné, bienveillant et sécuritaire, approche collaborative et pratiques pédagogiques. 

Mme Prévost demande si l’école peut ajouter une section sur les critères spécifiques de l’école : 

couleurs de l’école, une présentation propre à l’école (l’art, culture, PEI, Douance, Classe TSA, 

Accueil, sport, théâtre).  

M. Joannette demande combien d’année est le mandat de direction, M. Girouard précise que de 

façon générale, un mandat est de 7 ans. 

Mme Mékoudjou questionne si l’autorisation d’enseigner est délivré par le ministère ou par le 

ministre, Mme Prévost précise que c’est le ministère. 

12.  Calendrier 2022-2023 

Le calendrier 2022-2023 sera présenté au prochain CÉ, car il va être présenté à l’équipe-école à 

l’assemblée générale.  

Le CPEE se pose la question s’il garde une journée pédagogique au retour des vacances de Noël 

ou s’il la maintienne à la du fin du mois de janvier. 

M. Girouard ne sait pas encore si l’année prochaine il y aura deux ou trois étapes pour le bulletin.  

 

13.  Suivi 1ere étape 
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L’équipe enseignante est en rencontre pour suivre les résultats. L’enjeu est de mettre en place 

des mesures pour aider les élèves en difficulté. Les principales zones de vulnérabilité se trouvent 

en mathématique et dans plusieurs matières de la 3e secondaire. 

Les parents mentionnent qu’il y a encore un manque d’information sur le portail Mozaïk. M. 

Girouard indique qu’il fait un suivi auprès du personnel. Il rappelle également que certains 

enseignants utilisent Google classroom pour les résultats.  

 

 

14. Projet éducatif 

Le comité de méthodologie, le projet suit son cours. 

15. Varia 

-Reddition des comptes  

M. Girouard nous présente la répartition des montants relatifs aux mesures protégées par le 

centre de services et le ministère. Les chiffres correspondent aux montants octroyés à l’école. La 

résolution est approuvée. 

 

Fin de la réunion : 19h00 

 


